

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию Василевской Алёны Валерьевны «История образовательных экскурсий в конце XIX-начале XX века», по магистерской программе «Историческое образование в системе современных гуманитарных наук»

Выбранная Василевской А.В. тема достаточно интересна. Не смотря на большой опубликованный материал по истории экскурсий во второй половине XIX-начале XX вв., применительно к Сибири, а в особенности к нашему региону, данная тема изучена слабо.

Работа имеет четкую структуру, состоит из введения, двух глав и заключения. Кроме того, диссертация содержит приложения, в которых раскрывается и подтверждается практическую ценность работы. Список использованной литературы насчитывает более 60 источников, в том числе архивные материалы.

Василевская А.В. достаточно интересно выделила в своей работе хронологические рамки. В первой главе она рассматривает историю образовательных экскурсий, говорит о методических рекомендациях по их проведению, приводит конкретные пример организации образовательных экскурсий различными образовательными учреждениями. Также Алёна обращает внимание на мероприятия правительства и инициативы общества, направленные на развитие образовательных экскурсий.

Особенно ценна в научном отношении вторая глава дипломной работы. Именно в ней Василевская А.В. рассматривает историю образовательных экскурсий и экскурсионного дела в Сибири и в Красноярском крае. Здесь автор

говорит как об организации экскурсий в Томской, Иркутской и Енисейской

губерниях, так и об источниках финансирования и участии различных научных обществ в организации образовательных экскурсий.

Особое внимание Алёна уделяет персоналиям, которые участвовали в организации экскурсий. А также на основе материалов периодической печати дает конкретные маршруты образовательных экскурсий в районе Красноярска.

Не смотря на глубину исследования, хотелось бы отметить, что, на мой взгляд, упущением является то, что Василевская А.В. не провела сравнение организации образовательных экскурсий и экскурсионного дела в данный период с другими сибирскими регионами.

В целом работа представляет глубокое и самостоятельное научное исследование и заслуживает высокой оценки.

Методист Литературного музея
им. В.П. Астафьева, отдела
КГБУК КККМ,
Заслуженный работник культуры

А.В. Бродская

*Подпись Бродской А.В. удостоверено
на заседании кафедр В.И. Мухоморова В.И.*

